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План урока ў 9класе

Складаназалежнысказ. Віды даданых частак

(уроксістэматызацыі і карэкцыі ведаў)

 

Мэты:

садзейнічацьтрываламу засваенню вучнямі сінтаксічных прымет складаназалежныхсказаў з дапаўняльнымі, азначальнымі і акалічнаснымі даданымі;

замацавацьі адкарэкціраваць у вучняў навыкі знаходзіць такія канструкцыі ў тэкстах,расстаўляць і тлумачыць знакі прыпынку;

стварацьсказы такога тыпу, дамагаючыся бездакорнасці іх пісьмовага афармлення з пунктугледжання лагічнасці, граматычнай правільнасці, арфаграфічнай і пунктуацыйнайпісьменнасці;

стварыцьумовы для выхавання ў вучняў правільных адносін да жыцця, да прыроды, пачуццяпатрыятызму, нацыянальнай свядомасці.

 

Ход урока

I. Эмацыянальны настрой класа.

-Добры дзень, вучні! Шчыра ўсміхніцеся адзін аднаму, набярыцеся станоўчайэнергіі. Ці любіце вы пераадольваць цяжкасці? (Адказы вучняў.) Напэўна, вамвядома, што цяжкасці пераадольваюцца, калі чалавек усё робіць з добрымнастроем, з добрымі думкамі. Я жадаю вам поспехаў у атрыманні ведаў. А яшчэхачу звярнуць вашу ўвагу на дэвіз сённяшняга ўрока: “Любыя памылкі заўсёдызмяшчаюць у сабе працэс росту.” (Н.Праўдзіна)

II. Стварэнне праблемнай сітуацыі.

“Жыццёдаецца, каб … .” (на дошцы)

Цізадумваўся хто-небудзь з вас, навошта чалавек жыве?

Давайцепрацягнем гэту фразу. Калі ласка, у каго ёсць думкі на гэты конт?

Давайцепаслухаем класікаў літаратуры. Што яны нам скажуць?

(Надошцы словы пісьменнікаў. Клас працуе над выказваннямі класікаў.)

Жыццё даецца,

Кабжыццё тварыць.

Немарнаваць, не нішчыць,

небурыць, —

Тварыць!

А.Вярцінскі

Ёсцьдзве формы жыцця:

гарэннеі гніенне.

Смелыяі мужныя выбіраюць

першую.

Баязлівыяі скупыя– другую.”

М.Гарэцкі

Жыццёпражыць – не поле перайсці.

Атрэба і жыццё пражыць, як поле,

Кабхоць адным зярняткам узысці,

Ікаб асот не заглушыў ніколі.

П.Панчанка

 

Яквы разумееце выказванні нашых пісьменнікаў? Знайдзіцескладаназалежныя сказы? Чаму пастаўлены працяжнікі?

    Представленная информация была полезной?
  ДА
  58.96%
  

  НЕТ
  41.04%
  

    Проголосовало: 787




III. Вызначэнне вучнямі мэты ўрока.

-Вы ўжо зразумелі, што сёння мы будзем гаварыць пра складаназалежныя сказы,сістэматызуем і адкарэкціруем веды па тэме: “Складаназалежныя сказы. Відыдаданых частак.” А яшчэ на працягу ўрока мы будзем думаць, навошта чалавекудаецца жыццё. Таму я вас прашу да канца ўрока вызначыцца з адказам і паведаміцьнам свае думкі.

-Калі ласка, назавіце мэту ўрока.

IV. Актуалізацыя ведаў па тэме. Давайцеправерым як вы выканалі д/з (пр.156, да дошкі 2 ч-кі , будуюць схемы)

Давайцеяшчэ раз успомнім, што ж такое склзал.сказ. Назавіце іх віды. Назавіцепрыметы складаназалежных сказаў.

1)Наяўнасць дзвюх і больш частак;

2)часткізвязваюцца падпарадкавальнай сувяззю;

3)часткі нераўнапраўныя.

VI. Праца па тэме ўрока.

Запісдаты ў сшыткі, выконванне пр.164, с.114 (4 сказы), да дошкі.

3. Работа са сказамі.

А)Запіспад дыктоўку сказаў. Дзе ў сказе знаходзіцца галоўнаячастка, а дзе даданая, вызначце яе від і запішыце схемы сказаў.Да дошкі.

—Мыхочам, каб мірнае неба не знала пажару вайны. (А.Бачыла)

 -Не пакідайце ж мовы нашай беларускай, каб не ўмёрлі! (Ф.Багушэвіч)(Як вы можацерастлумачыць словы Ф.Б.?)

-Дзепрайшло маленства, там пачынаецца Радзіма (К.Чорны)(Ці згодны вы з гэтымвыслоўем, давайце ўспомнім прыказку на конт гэтага. Падбярыце сінонім да словарадзіма)

.Фізкультхвілінка. Стаміліся, давайцекрышку адпачнем і зробім гімнастыку для вачэй.

Праца са схемамі.

Заданне:скласці па схемах сказы.(на дошцы)

 

[…наз., (дзе…), …] . Край дзе ты вырас , завецца Радзімай

 

[…наз.], (куды …) .Я прыехаў у тое месца, куды марыць паехаць кожныбеларус

 

[…дз.], (пакуль … ) .Яны так спрачаліся, пакуль не апынуліся на месцы

(Узаемаправерка.)

 

7. Творчая лабараторыя

Паапорных словазлучэннях і спалучэннях слоў скласці невялікі тэкст звыкарыстаннем складаназалежных сказаў.

 

Халоднаязіма, снежнае футра, цяжкі час для птушак, птушыная сталоўка, пухнатыя камячкі,рабіць добрыя справы.

 

Выніковы тэст.паварыянтах (5 пыт). У 1-4 трэба выбраць вырыянты адказу, а ў 5 –раставіць зн.пр.і выцзначыць від дад.часткі

VII. Падвядзенне вынікаў урока.

Ацяпер як бы вы працягнулі фразу “Жыццё даецца, каб …”?

Яквы думаеце, ці дасягнулі мы сваёй мэты на ўроку?

VIII. Рэфлексія. Выстаўленнеадзнак
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    Представленная информация была полезной?
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  58.96%
  

  НЕТ
  41.04%
  

    Проголосовало: 787




		

				

					

		

				
			
								
				
			
    

        

        
            или напишите нам прямо сейчас:

             Написать в WhatsApp
             Написать в Telegram
        


    


		

				

					

		

							

		
					

		

							

		
				
						
					
			
								
				
			
		
				
			
				
				
			
				ОБРАЗЦЫ ВОПРОСОВ ДЛЯ ТУРНИРА ЧГК			
		

				
			
Поделиться статьей





Поделиться статьей(Выдержка из Чемпионата Днепропетровской области по «Что? Где? Когда?» среди юношей (09.11.2008) Редакторы: Оксана Балазанова, Александр Чижов) [Указания ведущим:



Поделиться статьей




		

				

					

		
				
			
				
				
			
				ЛИТЕЙНЫЕ ДЕФЕКТЫ			
		

				
			
Поделиться статьей





Поделиться статьейЛитейные дефекты — понятие относительное. Строго говоря, дефект отливки следует рассматривать лишь как отступление от заданных требований. Например, одни
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Поделиться статьейЭтические проблемы современной науки являются чрезвычайно актуальными и значимыми. В связи с экспоненциальным ростом той силы, которая попадает в
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Поделиться статьейВключает 30 родов, около 1000 видов. Распространение: горные и умеренные области Северного полушария . многие виды произрастают в горах
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Поделиться статьейЦенообразование является важнейшим рычагом экономического управления. Цена как экономическая категория отражает общественно необходимые затраты на производство и реализацию туристского
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